



## 城区主要道路日均车流量明显下降 免费公交让聊城绿色底色更足

记者 陶春燕

聊城主城区实行秋冬季供暖期间免费乘坐公交车，是市委、市政府惠民服务、改善空气质量的一项重要举措。通过鼓励引导广大市民乘坐公共交通工具，减少了自驾车的使用量，降低了交通拥堵造成的燃油机动车污染，绿色环保、低碳出行理念进一步深入人心，也显著增强了人民群众的获得感和幸福感。

11月13日，记者从聊城市人民政府召开的新闻发布会上了解到，全市2023-2024年度免费乘坐公交惠民政策将于11月15日开始实行，至2024年3月15日结束，这是自2020年冬季以来，聊城市已连续四年冬季实施主城区免费乘坐公交车政策。

市生态环境局党组成员、市污染物总量控制中心主任王治

国介绍，通过调研问卷统计，有超过90%的受访群众对该政策的实施表示非常满意，认为这项政策惠民便民，方便了市民出行，其中四分之一的群众认为免费公交政策引导低碳绿色出行，有利于改善环境空气质量，超过93%的市民赞同继续实施免费乘坐公交车政策。

根据去年调查评估结果，相对于未实施公交车免费的时间段，城区9条主要道路的日均车流量均出现了明显下降，小型汽车和大型汽车日均车流量分别下降了12.9%和18.1%，表明对市民选择出行交通工具起到了一定的引导作用，降低了小型汽车的出动频次。

同时，也明显减少了机动车尾气排放，改善了环境空气质量。通过对比机动车尾气中两种典型污染物NO<sub>2</sub>和CO浓度，改善幅度均降低了8%左右。政策实



施初期(2022年11月1日-30日)和政策实施前一个月(2022年10月1日-31日)对比，在公交车每天运营时间内(6-20时)，硝酸盐离子在大气颗粒物中的占比由50.6%降低至45.8%，减少了4.8

个百分点。机动车尾气对PM<sub>2.5</sub>浓度的贡献占比也明显降低，下降了约6个百分点。

王治国表示，下一步，根据市政府的工作部署，聊城市将继续完善冬季供暖期间公交车免费运

行政策，做好政策实施效果的评估。同时进一步加大新能源汽车及新能源非道路移动机械的推广力度，完善配套设施，持续改善环境空气质量，让聊城的天更蓝，空气更清新。

本版编辑:李璇 组版:李璇

广告

### 商户贷 一键测额

贷款用途 | 生产经营

一键启动

适用对象 - 农行、其他金融机构、第三方支付机构等收单商户  
产品特色 - 申请易、纯线上、免担保、额度足  
贷款额度 - 最高300万元  
贷款利率 - 年化利率(单利)最低可享受3.45%，以实际审批结果为准  
测额步骤 - 扫码登录-贷款用途选择“生产经营”-点击“一键启动”  
温馨提示: 我行未与任何贷款中介合作，办理贷款不会收取任何费用，切勿轻信中介话术，谨防上当受骗。  
请您珍惜信用，贷款发放后，若您未按约定按期归还借款，将产生罚息及复利，并对您的个人信用产生不良影响。

www.abchina.com  
咨询电话: 95599

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

## 聚焦“三个坚持” 推动政协提案办理提质增效



记者 张同建  
通讯员 梁兆坤

政协提案反映着社情民意，推动着社会经济发展。聊城市政协十四届二次会议共收到提案500余件，目前，各承办单位对政协提案的答复和办理工作已于十月底结束，需要较长时间落实的提案各承办单位也在积极地落实之中。

11月14日，记者从聊城市住建局获悉，2023年，该局共接收政协提案23件，内容主要涉及城市建设、历史文化名城保护、老旧小区改造、物业服务等方面，该局在调研、沟通和办理环节上下足功夫，努力做到“三到位”，以实际行动将政协提案办理工作落到实处，全面推动政协提案办理工作取得新成效。

在提案办理中，市住建局强化政治站位，成立由党组书记、局长任组长的提案办理领导小组，健全完善主要领导靠上抓、分管领导直接管、科室人员具体办、办公室跟踪督的“四级责任体系”。进一步压实工作责任，建立年度提案办理工作台账，按照四级承办、专人负责原则开展提案办理工作，保证

办理质量和委员满意。

据了解，市住建局注重强化提案办理与住建工作融合度，通过协商解决问题、听取意见、汲取智慧，求得“最大公约数”，助推全市住建事业高质量发展。一是坚持与市委、市政府安排部署相结合。力求做到提案办理站位高、定位准，确保办理工作成效好。比如，在《关于对历史文化名城保护整改的建议》办理中，该局充分吸纳委员意见建议，聚焦加强国家历史文化名城保护，延续城市历史文脉，全面听取社会各方面意见建议，形成了“政府主持、专家指导、群众参与”较为成熟的工作模式，开展了古城和南关岛灯光亮化、米市街小微空间提升等工程，完成了“金字招牌”。二是坚持与51处历史建筑加固修缮，申报了大小礼拜寺街等历史文化街区保护提升项目，打造了140多个业态活化项目，涌现出一批“网红”打卡地，全力守护好“国家历史文化名城”这块住建重点任务相结合。立足工作职能，加快推动工作理念思维、方式方法优化转型，力求让委员、群众更加满意。比如，结合《关于规范聊城物业服务 提升居民生活品质的建议》，在监督规范物业服务措施方面，聊城市建立了物业服务“红黑榜”制度，完善末位淘汰机制，确定红榜小区73个，黑榜小区17个；探

索信托制物业服务模式，确定13个试点小区，着力解决群众满意度低、投诉高等问题。三是坚持与促进全面工作相结合。围绕委员所提内容，通过调研制定政策、优化行业监管等措施，巩固提升办理成效，推动提案办理与住建工作融合发展。在办理《关于落实延长新建住宅工程质量保修期的建议》时，该局结合委员建议，落实延长新建住宅工程质量保修期的同时，积极探索工程质量保修委托制度，在全市推行工程质量潜在缺陷保险。6月29日，莘县莘北片区城市更新项目6#楼已在中国人民财产保险股份有限公司投保了建筑工程质量潜在缺陷保险单，成为聊城市实施建筑行业风险管理的又一创新举措。

市住建局注重领导领办督办、提案当面协商，切实做到承办科室负责人主动上门沟通协商，局分管领导全程督办，定期听取情况汇报，及时协调处理新问题和新情况。同时，将沟通协商贯穿办理全流程，努力实现委员“提”与“办”双向良性互动，使提案办理成为集思广益、科学决策的重要途径。坚持“不沟通到位不回复”原则，通过“事前、事中、事后”全过程沟通，与委员在思想认识、工作实际的和办理成效等方面开展良性互动，有效提升了答复针对性和满意度。